MdOnua : AAyopiBuikég Baoeig ot MewTTAnpo@opIKn

AIBAoKWYV : Zupewv KatoouylavvottouAog

Me0odoAoyieg TrapepBoAng oe DTM.

1. MéBodol TrapeuBoAniG.

H trapeyBoAr) oe wnolakd poviédo eddagoug (DTM) eivar n diadikaoia uttoAoyiouou Twv
UWOMETPWY HIOG ETTIQAVEIAG OTTO TIG JETPACEIG TTOU EyIvav PECA OTNV YEITOVIKN TTEPIOXA | TNV

YEVIKOTEPN TTEPIOXT]. OI TTEPITITWOEIG TTOU XPNOIMOTTIOIOUUE TNV TTAPEUPOAN €ival :

v' MeTtatpoTm MIag em@AveIas UeyaAUTePNG SIOKPITIKAG IKAVOTNTAG O MIa GAAN €TTIQAvEI

MIKPOTEPNG BIOKPITIKAG IKAVOTNTAG.
v' H mrepioxn evoia@épovtog dev KAAUTITETAI TTARPWG aTTé Ta dedopéva e5APouG.

v' Mia emi@dveia avTITTpoowTTeleTal aTrd éva TTPOTUTTO OTOIXEIWV TTOU €ival dIAPOPETIKO

aTTO TO ATTAUTOUWEVO.

lNa va KATaoKEUAOOUME TO WNQIOKO WOVTEAO €DAQOUG, XPEIOCOPOOTE TNV EKTIUNON TOU
UYOMETPOU YIa KABe onueio Tou TTAEypatog. lMNa 1o va KAvoupe auto, Ba TTpétrel va
yvwpifoupe av To onueio ival akpIfuwg o€ éva onueio OTTou TO OToIXEIO deElyUATOANYIAG gival
O1aBé01ho, 1 YETAEU Twv onueiwv dslypuatoAnyiag. ZTnv TPWTN TTEPITITWON, TO UYOUETPO
pTTOpEl va AngBei dueca atrd 1n Bdon dedopévwyv () TNV apXIKA TTApATAPENON), VW OTN
OeUTePN TTEPITTTWON €ival avaykaia pia péBodog UTTOAOYIOPOU TOU UWOMETPOU aTrd Ta
dedopéva Twv TTaparnproswy. e éva DTM xpnoiyotroioupe peBddoug TTapePPOAAGS yia TIG

TTEPITITWOEIG OTTOU ATTAITEITAI

e  YTTOAOYIOUOG TOU UYOUETPOU O€ TUXQIO ONUEI0 TNG ETTIPAVEIOG.
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e YTOAOYIOUOG TWV UWOUETPWY TWV KOPUPWV TETPAYWVIKOU KavaBou artrdé onueia

YVWOTWY UYOUETPWV.

e [1pocdiopIoudg TOU UWONETPOU aTTO UTTAPXOUOCES I00UWYEIC KAWTTUAEG.

e  YTTOAOYIOUOG TOU UWOUETPOU O€ VEO TETPAYWVIKOU Kavafo (eTavacuoTaon).

Kayia TeXVIKA TTapePUPBOANG dev PTTopEi va BewpnBei avwTepn atrd TIG UTTOAOITTEG KAl Apa N
KATaOAANAOTEPN yIa OAEG TIG €@appoyéS. Ta kpimipia pe Bdon Ta oTroia PTTOpOUME va

emAECOUpE pIa péBodo TTapeuPoArig DTM eivai :

10) O BaBudG oTOV OTTOI0 TA TOTTIKA XOPAKTNPIOTIKA yvwpiopata TTPETTEl va An@Bouv
uTToyn.

20) H ouvapTtnon TTapeUBOANG va PTTOPEI va TTPOCAPPOCTEI OTOV TTOIKIAO XOPOKTAPA TNG
TTEPIOXNAG.

30) O1 aAyopiBuol TTapePBOANG TTOU Ba XPNOIUOTTOINCOUNE TTPETTEI VA TTPOCAPHOCTOUV
OTO XOPAKTAPA TwV dEBOUEVWV-TTapATNPACEWY (TUTTOG, aKpiBEla, onuaoia, K.ATT....)
OTTWG KAl 0TN HOP@r) Tou Yn@iakoU povTéAou (dnA. OpBoywvikos KAvapBog K.T.A.).

40) O €mBuunNTdG BaBUOG aKPIBEIOG KAl TO UTTOAOYIOTIKO KOOTOG (XPOVOG ETTECEPYQTIag
otov H/Y).

eviK& uTTGpPYOUV U0 KATNYOPIEG TEXVIKWYV YIa TNV TTAPEUBOAN UWOPETPOU OnUEiwv o€ Pia
emM@AveIa atrd TIG apXIKEG TTapaTtnproelg, n "ouvoAikn trpooapuoyn” (Global Fit) kal n
"okl TTapepBoAn” (Local Fit). H Trpwtn utroAoyidel pia eviaia ouvdptnon yia Tnv
TTEPIYPAPN MIAG ETTIPAVEIQG KAl N OTToia KAAUTITEI OAOKANPEN TNV TTEPIOXN €V N OeUTEPN
uttoAoyiCel TNV €TMIQAvVEIQ OTOUG BIAdOXIKOUG KOUPBOoUG Tou TTAEyuatog Baoi{Ouevn o€ pid

ETTIAOYN TWV KOVTIVOTEPWY ONUEIWV.

2. Mé0odol ouvoAikig rpocappoyng (Global Fit)
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H péBodog OUVOAIKNG TTPOCAPUOYAS XPNOIUOTTOIEI pIa  €TTIQAvEId TTOPEUPOAAG TTOU
Bewpoupe 6T TTpooeyyilel TNV QuoikA emi@avela. H péBodog Baaciletalr oTov TTPOCdIOPICUO EVOG
TTOAUWVUPOU  TTOU Bewpoupe OTI TTpooeyyiCel BEATIOTA TNV TTPAYUATIKN ETIQAVEIQ PE BAon TO
KPITAPIO TWV €AOXIOTWY TETPAYWVWY. TO TTOAUWVUHO TTAPEUPOANG PTTOPET va €TTEKTOOEI O€
OTTOIOOATTOTE ETTIOUUNTO POBPO, av Kal TTPOKTIKA UTTAPYXOUV Opla TTOU €CapTwvTal a1rd TA
o@aApata Adyw oTpoyyuAoTToinong Kai TnG IOKPITIKAG IKAvOTNTAG Tou TTAéypaTog. O1 dyvwaoTol
OUVTEAEOTEG UTTOAOYIovTal aTTO TNV €TTIAUCT €VOG CUCTHMATOS YPAMMIKWY EEICWOEWY HE TNV
Xpron eAaxioTwy TETPAYWVWY Kail TTEpIAaUBAvVOUV Ta aBpOoicHaTa TWV CUVTETAYUEVWV X, Y, Kal Z
TWV apXIKWV dedouévwy. Me Bdon Toug OUVTEAEOTEG TOU TTOAUWVUUOU TTOU UTTOAOYIOQUE, OTN
OUVEXEID JTTOPOUME VO UTTOAOYIOOUNE TO UWOUETPO OTTOIOBNTTOTE OnuEiou PEéoa oTnv TrepIoXn
TOU TTAEYHOTOG.

[evikd n TTapePPOAN eTTIQaAvEIQG XPNOIKOTIOIEITAI OE EQPAPPOYES OTTOU OEV EVOIOPEPOUV Ol
TOTTIKEG OIOKUPAVOEIC 1 N €TTOpaon TOUg UTTOAOYICETAl EEXWPIOTA PE TNV XPenon GAAwv
aAyopiBuwy. YTapyxouv OIAQOPa  MEIOVEKTAMOTA KAl TTAEOVEKTAUATA O€ MIa  TTAPEUBOAA

ETTIPAVEING :

MAgoveKTAUAT

* [lapaywyn HIAg OUVOAIKAG ETTIQAVEIOG

" ['pAyopog TTpoypauuaTiopog
= ATTOQOTIKA O€ TTEPITITWOEIG OUAANG ETTIPAVEING

MeloveKTRUOTO

H TOoAUWVUUIKA ETTIQAvVEID OTTOTEAE MIO  ATTAOTTOINUEVN HOP® TNG  QUOIKNG
EMQAVEING.

= Aev divel KOAA akpifela TOTTIKA.

= Agv divel AgIOTTIOTEG TIUEG OTA AKPA TNG ETTIPAVEING.

» H emiteugn KaAAg akpiBeiag atmraitei TTOAuwvUpa peydAou Babuou pe cuvETTela JeyaAo

UTTOAOYIOTIKO KOOTOG.
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MNa Tov UTTOAOYIOHO TNG ETTIPAVEIAG TTAPEPBOANG UTTOPOUNE VO XPNOIUOTTOINCOUNE MIO YPAUMIKN

ouvapTtnon :

z(x,y)=a,+a,x+a,y

| TTOAUWVUPO TTaPEPPBOANG BeUTEPNG TACEWG

Z(X, y) =a, + a4,X + ay + 8.3X2 + a,Xy + aSyZ

1 Kal JEYaAUTEPNG TAEEWG.

MNa TNV TTePITITwon OTToU XPNOIKOTTOINCOUUE HIA YPAUUIKY) ouvdpTnon TTapEPBOANG To cUoTnUA

TWV £CIOWOEWY TTOU TTPOKUTITEI JE BACT TO KPITHPIO TwV EAAXIOTWY TETPAYWVWVY divetal atrd TIG

€CIOWOEIG :

n n n
Zzi(X:Y) =n-a, +alzxi +aZZYi

1:1 N i=1 N 21:1 .
inzi(X’Y) = aozxi +alzxi +azZXiYi
i1 i1 i i

ZYiZi(XaY) = aOZYi +alZXiYi +aZZYi2
i i1 P i1

OTTOU N gival 0 apIBPOG TWV ONMEIWY, Kal € JOpPr TTIVAKWY :

n in Zyi Zzi
i i=1 i=1
i i=1 i=1
ZYi ZXiYi ZY? ZYiZi
i i=1 L i=1 n
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MNapdadeiypa :

‘EoTw  Om B€éAoupe  va  uTTOAOYiIOOUME MIO  ETIQAVEID  TTAPEUBOARG  TNG  HOPYPNS

z(x,y)=a, +a,x+a,y YIO TO TTAPAKATW YNPIOKO PHOVTEAO EDAPOUG :

3.40 3.40 3.45
3.45 3.50 3.55
3.55 3.60 3.65

av n 100d1doTacn Tou KavapBou eival 10 p. kal Bswpriooupe oav apxr Twv agdovwy (0,0) To KaTw
apIOTEPO ONUEIO TOU TIAEYMATOG, OTOV TTOPOKATW Trivaka @aivovial avaAuTIkd  OAa Ta

arrapaitnTa abpoiopata yia TNV dnUIoUpPYid TOU CUCTAKOTOS TWV YPOUUIKWY EEI0WOEWV.
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Znpeio z X Z; Yi-Z 2 ? Yi
1 0 0 3,55 0 0,00 0 0 0
2 0 10 3,45 0 34,50 0 100 0
3 0 20 3,40 0 68,00 0 400 0
4 10 0 3,60 36 0,00 100 0 0
5 10 10 3,50 35 35,00 100 100 100
6 10 20 3,40 34 68,00 100 400 200
7 20 0 3,65 73 0,00 400 0 0
8 20 10 3,55 71 35,50 400 100 200
9 20 20 3,45 69 69,00 400 400 400
Z0voAa 90 90 31,55 318 310 1500 1500 900
Kol TO oUOTNUA TwV EEICWOEWV YiVETAl :
9 90 90 a, 31,55 a, 3,556
90 1500 900 |-{a, =] 318 |= a, |=|0,0041667
90 900 150 |a, 310 a, —-0,009167

OUVETTWG TO TTOAUWVUHO TTAPEPPBOANG EXEI TN HOPOI:

2(x,y) = 3,556+ 0,0041667 - x — 0,009167 - y

3. Mé£0odoi Totrikig TrapeuBoAng (Local Fit)

O1 péBodol

TTapeUBOAr. AvTiBeta o1 uéBodol TOTTIKAG TTAPEUBOAAS XPNOIUOTTOIOUV TIG TTANPOPOPIES aTTO TA

ME ETIQAVEID TTOPEPPOAAG XPNOIUOTTOIOUV EEWTEPIKEG XWPIKEG OOHPEG OTNV

KOVTIVOTEPQ ONUEI YIa TWV UTTOAOYIOHO TWV EVOIAUECWY TIMWYV Kol aKOAOUBOUV TNV TTAPOKATW

AoyIKn :

1. KaBopioudg TnG TTEPIOXAG 1N TNG YEITOVIAS avalATnong yupw atrd 1o onueio TTapePPoAng.

2. EuUpeon Twv onueiwv- oToIXEIWV HECA O€ AUTAV TNV YEITOVIA.
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3. EmAoyry Tou paBnuaTikoU TTPOTUTIOU VIO VA QVTITTIPOCOWTTEUCEl TNV HOPPN TTEPA aTTO

QUTOV TOV TTEPIOPICHEVO APIBPO CnUEiwy .

O1 uéBodol TOTTIKAG TTAPEPPBOANG TTOU PUTTOPOUUE VA XPNOIUOTTOINCOUUE, avAAoya PE TNV HOpon

TWV OeOOUEVWY, OTA YN@IOKA PJovTEAQ gival:

o MNapepPBoAn oe dedopéva TIN.

=  [pauuikn MapeuBoAn.
» [apeyPoAn pe emeaveia 2™ 1édéng
* [apeyPoAn pe emedveia 5% 1édgng

o MNapeppoAn oe OpBoywvikd Kavapo.
»  [loapePPOAR YEITOVIKOU OnuEiou.
=  [pauuikn MapeuBoAn.

= Aiypapuikn MapeuBoAn.
= AIKUBIKA TTapeUBOAN

» [lapeuPoAn pe xprion ouvaptAoewg BApoug

4. M£0odol ToriKAG TTapEUPBOANG pe dedopéva atrd opBoywvikd Kavao.

4.1. MapepBoAn yeiTovikoU onpueiou.

O oAy6pIBUOS TNG TTAPEUPBOANG  YEITOVIKOU oOnueiou avaAuetal oTo Ke@dAaio 1.4.1 Twv

oneIwoewy Kal Baoietal otnv apxr OTI N TIMA Tou EVOIAUECOU ONUEIOU Eival ion PE TNV TIKA TNG
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KOVTIVOTEPNG KOPUPNG TOU TTAEYUATOG €10000U. 2TNV TIPAYMOTIKOTNTA OV EKTEAEITAI  KAMIQ
TTpaydaTik TTapeUBoAr. H péBodog TTapePPOAAG YEITOVIKOU Onueiou XPNOIUOTTOIEITalI OTIG
TTEPITTTWOEIG OTTOU BV BEAOUPE va AAAAGEOUV Ol TIUEG TWV OTOIXEIWV €10000U, OEV XPNOIUOTTOIETAl

ouvABwg yia TTapePBOAA o€ emTIQAvEIQ.

4.2. Ipappiki MNMapepBoAn.

2TNV YPOMPMIKA TTAPEUPBOAN TO UYOUETPO TOU EVOIAUECOU CNUEIOU TTPOKUTITEI ATTO TNV EQAPHOYN
NG TTapeUPOARG Oe Tpia yvwoTd onueia tou kKavaBou. OAOKAnpn n Trepioxn TTAPEUBOARG

utTodIaIpEiTal OTA TPIYWVA KOl TO UPOUETPO UTTOAOYICeTal e BAoN Tov aAyopIOuo:

Brua 1° : ‘Eupeon Tou kavdBou Tou PBpiokeTal TO €vOIGUECO Onueio (X, Yy), TTAIPVOUUE TIG

TEOOEPEIG KOPUPEG TOU TIAEYATOG (X1, Y1, Z1), (X2, Y2, Z2), (X3, Y3, Z3) KO (X4, Y4, Za).

Briua 2° : YTTOAOYIOUOG TWV OTTOOTACEWV S Kai t.

otrou Ax, Ay n 100d1G0TACN KOTA X KAl Yy QVTIOTOIXA.
Briua 3° : MpocdiopIoUOS TOU TPIYWVOU PECA OTO OTTOI0 BPICKETAI TO GNUEIO :

lavs<t

YTToAOyIouOG TOU & = {
Oavs>t

Brua 4° : Y1roAoyiopudg Tou UWOUETPOU aTTd TNV ouvdapTnon :

2(x,y) =0z, + (25 —2,) s+ (z, —2)) - t}+ (1= )z, + (2, —2)) s+ (25 —2,) -t}
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4.3. Awypappiki MapeuBoAn.
H péBodog NG diypauuIKAG TTAPEPBOANG avaAueTal 0To KEQPAAQIO 1.4.1 Twv ONPEIWOEWV Kal yia
TOV TTPOCOIOPICHUO TOU UWONETPOU TOU EVOIANECOU ONUEIOU XPNOIUOTTOIEI TA TEOOEPA KOVTIVOTEPQ

onueia Tou KavaBou akoAouBwvTag Tov aAyopIBuo :

Briua 1° : EUpeon Tou TeTpaywvou Tou KavaBou ATTou BpiokeTal To evOIGPECO onueio (X, V),

TTAiPVOUE TIG TEOOEPEIG KOPUPES TOU TTAEYUATOG (X1, Y1, Z1), (X2, Y2, Z2), (X3, Y3, Z3) KQI (X4, Y4, Z4).

Briua 2° : YTToAoyIouAg TwV OTTOOTACEWY S Kal t.

otrou Ax, Ay n 10001G0TOON KATA X KAl Y QVTIOTOIXA.

Brua 3° : Y1roAoyiopdg Tou UPoUETpoU atTd Tnv e€iowan TNG dlyPaRMIKAS TTOPEPBOANG:

z(x,y)=(1-s)-A-t)-z, +(1-s)-t-z, +s-(1-t)-z, +s-t-z,
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MNapdadsiypa :

AivovTal Ta UYPOUETPA TWV TECOAPWY TTANCIECTEPWY ONMEIWV :

Z1=345, Z72=3.40, Z3=3.40, Z4=3.50

Z2 23

A
Y

21 Z4
-

X

Av n 100d1doTaon Tou kKavdpou gival Ax=Ay=10m kai oI aTTo0TACEIG S Kal t uTToAoyioTNKAV Kal
eivar : s=0.7, t=0.4

To uWOUETPO TOU ONEioU X,y TIPOKUTITEI ATTO THV £EI0WON;:

z(x,y)=(1-0.6)-(1-0.7)-3.45+(1-0.6)-0.7-3.40+0.6-(1-0.7)-3.50+ 0.6 - 0.7-3.40 =
z(Xx,y) =3.451

4.4. AikuBiki MapeuBoAn.

H dikuBik tTapeuBoAr (BA. kepdAaio 1.4.1 Twv ONUEIWOEWY) UTTOAOYICEl TO UWOPETPO TOU

EVOIGUEOOU ONuEIOU atTd Ta  UWOUETPA TWV OEKAEEI KOVTIVOTEPWY ONMEIWY TOoUu TTAEYUATOG
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€10060u. H poper Tou e€ayduevou Wn@iokoU PovTEAOU €DAPOUG £EQPTATAI OTTO TNV Hop®A TNG
ouvdapTtnong TTapepPBoAng TTou Ba xpnoiuotroinooupe. H xpnoigoTroinon piag OuaAAS KaUTTUANG
KOl MIaG PEYOAUTEPNG YeEITovIAG Oivel otnv OIKUBIKY TTapeUBOA pia Tadon va €gopaAlvel Ta
UWOMETPA, KAl UTTOPEI O PEPIKEG TTEPITITWOEIG VA OBNYNOEl TIG TIMEG TOU TTAEyuaTOG 660U va

gival £gw aTTd TN oEIPA TWV TIUWV OTO TTAEYHA €10000U.
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